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INSTRUCOES PARA A REALIZACAO DAS PROVAS

>  Confira, com maxima atencdo, o Caderno de Questdes, observando o nimero de questdes contidas e se ha defeito(s) de encadernagio e/ou
de impressao que dificultem a leitura. Caso haja, comunique imediatamente ao fiscal de sala.
>  Confira, com maxima atencédo, se os dados (nome do candidato, inscri¢do, nimero do documento de identidade e cargo) constantes na Folha
de Respostas estdo corretos. E havendo falhas na Folha de Respostas, comunique imediatamente ao fiscal de sala.
> Use apenas caneta esferografica azul ou preta de corpo transparente.
»  Aprovatera duragdo maxima de 3h (trés horas): tempo para responder a todas as Questdes da Prova Objetiva, preencher a Folha de Respostas
e o Gabarito que faz parte desta capa.
»  Tempo minimo de permanéncia em sala apds inicio das provas: 1h30 (uma hora e trinta minutos).
» O Caderno de Questdes somente podera ser levado 30 (trinta) minutos antes do término do tempo determinado para a realizagdo da prova.
> Para cada questdo de multipla escolha, ha apenas uma resposta correta.
> Use todos os espagos em branco do caderno de questGes para rascunho.
>  AFolha de Respostas ndo podera ser dobrada, amassada ou danificada. Em hipdtese alguma, sera substituida.
»  Assine a Folha de Respostas no espaco apropriado.
> N&o ultrapasse o limite dos alvéolos no gabarito da Folha de Respostas.
»  Antes de retirar-se definitivamente da sala, entregue a Folha de Respostas ao fiscal.
» A embalagem que guarda todos os aparelhos de uso ndo permitidos sé poderd ser aberta fora do prédio de aplicagdo das provas.
>  Até que vocé saia do prédio, todas as orientagdes continuam validas, sendo passiveis de san¢des contidas no Edital, caso ndo obedecidas.
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LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto abaixo para responder as questdes de 1 a 6:
Triste Bahia

Triste Bahia! 6 qudo dessemelhante

Es da que eu vil J4 ndo és tu, és outra;

Em ti ndo vejo a mesma formosura,

Em ti ndo vejo o mesmo ar, a mesma altura.

Em ti ndo vejo os homens que vi outrora,

A mesma gente, a mesma corte, a mesma flora.
Mudou-se a terra, o céu, o clima, o povo,

E tudo quanto em ti causava espanto.

Os teus engenhos, que de agucar eram,
Trocaram-se em canaviais de prata;

Teus lavradores, que de algoddo vestiam,
Trocaram-se em mercadores de burel.

A ti trocou-te a maquina mercante,
Que em tua larga barra tem entrado;
A mim foi-me trocando, e tem trocado,
Tanto negdcio e tanto negociante.

1. O poema apresenta uma critica a sociedade baiana do século XVII. Qual é o principal alvo dessa critica?

a) A decadéncia da produgdo de agucar na Bahia.

b) A ascensdo da classe mercantil e o declinio da aristocracia rural.
¢) A mudanga nos costumes e valores da sociedade baiana.

d) A exploragdo colonial portuguesa na Bahia.

2. O poema utiliza diversas figuras de linguagem para construir sua critica. Identifique e explique a fungdo de duas delas no texto.

a) Anafora e metafora.

b) Metonimia e sinestesia.

c) Paradoxo e ironia.

d) Prosopopeia e antonomasia.

3. O poema pode ser interpretado como uma reflexdo sobre a passagem do tempo e as mudangas que ele provoca. Expliqgue como essa tematica se
desenvolve no texto.

a) Através da comparagdo entre a Bahia do passado e do presente.
b) Através da descrigdo da decadéncia da economia baiana.

c) Através da critica a ganancia e a materializagdo da sociedade.

d) Através da nostalgia do poeta pelo passado idealizado.

4. No trecho “Em ti ndo vejo os homens que vi outrora”, a palavra em desataque pode ser substituida, sem alterar o significado do texto, por:

a) recentemente.
b) outrossim.

c) igualmente.

d) dantes.

5. Sobre a colocagdo pronominal em “Mudou-se a terra, o céu, o clima, o povo (...)”, temos:

a) Uso facultativo de énclise.
b) Correto uso de énclise.

c) Incorreto uso de énclise.
d) Correto uso de proclise.

6. Em “E tudo quanto em ti_causava espanto.”, o verbo em destaque encontra-se conjugado no:

a) Presente do Indicativo.

b) Pretérito Mais-que-perfeito do Indicativo.
c) Pretérito Perfeito do Indicativo.

d) Pretérito Imperfeito do Indicativo.

7. Em “Colocou os copos cuidadosamente na pia.” o advérbio em destaque tem valor semantico de:

a) modo.

b) intensidade.
c) ordem.

d) inclusdo.



8. Complete as lacunas nas oragdes abaixo e, a seguir, assinale a alternativa correta:

| — O policial viu a briga e logo

11 -0 coragado fica na caixa

IIl - Os lutadores se em frente a plateia.

IV — A camisa que eu queria estava na ____ de esportes.

a) interviu — toraxica — degladiavam — sessédo.
b) interviu — tordcica — digladiavam — secdo.

c) interveio — toraxica — degladiavam — sessdo.
d) interveio — toracica — digladiavam — segdo.

9. Assinale a alternativa em que ha correta concordancia:

a) Fazem dez anos que eu ndo viajo de avido.

b) Dentro da cesta haviam cem morangos.

c) Atengdo é necessario para executar um bom trabalho.
d) E proibida saida de veiculos no portdo principal.

10. Ndo ha presenca de um numeral em:

a) Um pastel, por favor!

b) Primeiro as damas!

¢) Um certo dia, resolvemos caminhar.
d) Fui na padaria e comprei uma torta.

MATEMATICA
11. Assinale a alternativa que apresenta a soma dos quadrados dos dez primeiros nimeros naturais:

a) 385
b) 380
¢)375
d) 370

12. Seja p e ¢ nimeros racionais tais que p + q = % epq = %. Determine o valor de p? + g?2:

a)1/2
b) 1/3
c)1/4
d) 1/5

13. Uma balanga de dois pratos esta em equilibrio. No prato esquerdo, hd uma caixa com 3 magas e 2 laranjas. No prato direito, ha uma caixa com
4 bananas. Se cada macga pesa 150 gramas, cada laranja pesa 200 gramas e cada banana pesa 100 gramas, a massa total da caixa com as magas e
laranjas equivale a

a)1lkg

b) 950 gramas
¢) 900 gramas
d) 850 gramas

14. Um triangulo equilatero tem lado de 10 cm. Um ponto P esta situado no interior do tridangulo, a 3 cm de cada lado. Determine a area da maior
regido triangular que pode ser formada por dois lados do triangulo equilatero e o segmento de reta que liga P a um vértice do triangulo:

a) 36v/3cm?
b) 50v/3cm?
c) 72+/3cm?
d) 54v3cm?
15. Considere a sequéncia de conjuntos:
S ={1}
S, =1{1,2}
S;={1,2,3}
S, =1{1,2,3,4}

Qual é o nimero de elementos do conjunto Sy(24?

a) 2024
b) 2023
c) 2022
d) 2021



16. Situagdo Hipotética: Um cofrinho magico contém moedas de R$1,00 e moedas de R$2,00. Sabe-se que o nimero total de moedas disponiveis é
20 e o valor total dentro do cofrinho é RS 34,00. Nessas condi¢des, ha nesse cofrinho:

a) 12 moedas de RS 1,00 e 11 moedas de RS 2,00.
b) 8 moedas de RS 1,00 e 13 moedas de RS 2,00.
¢) 10 moedas de RS 1,00 e 12 moedas de RS 2,00.
d) 6 moedas de RS 1,00 e 14 moedas de RS 2,00.

17. A Grande Muralha da China se estende por milhares de quildmetros. Um mapa indica que 5 cm na escala do mapa correspondem a 200 km na
realidade. Se a medida da muralha no mapa é de 120 cm, sua extensdo real sera de

a) 5200 km.
b) 5000 km.
c) 4800 km.
d) 4600 km.

18. Para pintar uma residéncia, uma equipe de pintores leva 5 dias se trabalhar 8 horas por dia. Se a equipe trabalhar apenas 6 horas por dia, a
pintura da casa sera concluida, aproximadamente, em

a) 7 dias.
b) 8 dias.
c) 9 dias.
d) 10 dias.

19. Uma nave espacial precisa alcangar uma velocidade de escape de 11,2 km/s para deixar a 6rbita da Terra. A nave tem uma massa inicial de 1.200
kg e seus propulsores fornecem uma aceleracdo constante de 3,5 m/s%. Quanto tempo os propulsores precisam funcionar para que a nave alcance a
velocidade de escape?

a) 2800 segundos
b) 3200 segundos
¢) 3600 segundos
d) 4000 segundos

20. Um grupo de amigos esta planejando uma viagem de carro de 600 km. Eles estimam que o consumo de gasolina do carro é de 1 litro para cada
10 km percorridos. Se eles querem ter autonomia para toda a viagem e ainda ter uma reserva de 10% do total de gasolina, quantos litros de gasolina
eles precisam levar?

a) 78 litros
b) 66 litros
¢) 90 litros
d) 84 litros

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
21. Quando se trata de prevengdo de doengas, qual das seguintes intervencgdes é considerada primaria?

a) Remogdo de tumores malignos

b) Reabilitagdo pds-cirdrgica

c) Diagndstico precoce através de exames de triagem
d) Promogao de estilo de vida saudavel

22. Analise as seguintes afirmagdes sobre a prevengao de doengas:

I. A prevencdo primdria tem como objetivo evitar o surgimento de doengas em individuos saudaveis.
Il. A prevencgdo secunddria visa identificar e tratar doengas em estagio inicial.
I1l. A prevencao terciaria foca na reabilitacdo e redugdo das complicagdes em pessoas com doengas cronicas.

Qual das opgbes abaixo esta correta?

a) | e Il estdo corretas.
b) I e Ill estdo corretas.
c) Il e lll estdo corretas.
d) Todas estdo corretas.

23. Qual é a principal diferenca entre risco e vulnerabilidade em saude?

a) Risco é o potencial de uma pessoa ou grupo desenvolverem uma doenca, enquanto vulnerabilidade se refere ao grau de suscetibilidade a fatores
de risco de uma pessoa ou grupo.

b) Risco se refere a fatores externos que afetam a salde, enquanto vulnerabilidade se refere a fatores internos.

c) Risco é uma medida objetiva de exposigdo a fatores de risco, enquanto vulnerabilidade é uma medida subjetiva de percepgao de risco.

d) Risco se refere a doengas ja estabelecidas em uma populagdo, enquanto vulnerabilidade se refere ao potencial de doengas emergentes.

24. Analise as seguintes afirmagdes sobre risco:

I. Risco absoluto é a probabilidade de um individuo desenvolver uma doenca em um periodo de tempo especifico.



II. Risco relativo é uma medida de impacto que compara a incidéncia do desfecho em dois grupos expostos a diferentes fatores de risco.
Ill. Odds Ratio é uma medida que compara a chance de um desfecho ocorrer em dois grupos com base nas proporgdes de individuos com e sem
exposigao.

Qual das opgbes abaixo esta correta?

a) l e Il estdo corretas.
b) I e Ill estdo corretas.
c) ll e lll estdo corretas.
d) Todas estdo corretas.

25. A prevencgdo de doengas transmissiveis pode ser feita através de medidas , COMo imunizagdo e uso de equipamentos de protecdo
individual, e também através de medidas , como melhorias nas condigdes de saneamento e higiene e redu¢do da exposi¢do a vetores.

a) Paliativas, preventivas.

b) Passivas, ativas.

c) Ativas, passivas.

d) Especificas, ndo especificas.

26. Analise as seguintes afirmagdes sobre imunizagao:

I. A vacinagdo ativa é uma forma de protec¢do passiva contra doengas transmissiveis.
1. O esquema vacinal recomendado para cada vacina pode variar de acordo com a idade do individuo.
11l. A imunizagdo passiva pode ser obtida através da administracdo de anticorpos de fonte externa.

Qual das opgdes abaixo esta correta?
a) | e Il estdo corretas.

b) I e Ill estdo corretas.

c) Il e lll estdo corretas.

d) Todas estdo corretas.

27. Analise as seguintes assertivas sobre a humaniza¢do do cuidado e do trabalho em satde:

I. A humanizagdo se resume a humanizagdo do atendimento, com foco na relagdo entre profissional e paciente.

1l. A humanizagao implica em uma mudanga estrutural na organizagao do trabalho em salde, valorizando a autonomia e a corresponsabilidade dos
profissionais.

IIl. A humanizagdo ndo se aplica a saude publica, devido a escassez de recursos e a alta demanda por servigos.

Assinale a alternativa correta:

a) Apenas | esta correta.

b) Apenas Il esta correta.
c) Apenas Il esta correta.
d) I, Il e lll estdo corretas.

28. Marque V para as sentengas verdadeiras e F para as sentengas falsas:

() Aincidéncia de uma doencga é medida pelo nimero de novos casos em uma populagdo ao longo de um periodo especifico.

( ) Amortalidade é um indicador da letalidade de uma doenga.

( ) A prevaléncia é uma medida de frequéncia que indica o nimero de pessoas afetadas por uma doenga em um determinado momento.

() Um estudo ecoldgico é um tipo de estudo observacional que analisa a relagdo entre fatores de risco e doengas em individuos selecionados
aleatoriamente.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta de Ve F:

a) V,V,V,V.
b) V,V,F V.
¢ V,FV,V.
d V,V,V,F

29. Uma empresa de saude realizou uma andlise de risco e determinou que o risco de exposi¢do a tuberculose para seus trabalhadores é alto. Com
base nessa avaliagdo, qual é a medida mais adequada para prevenir sua disseminagdo?

a) Oferecer vacinagdo contra a tuberculose a todos os trabalhadores da empresa.

b) Fornecer EPIs, como mascaras ou respiradores, para os trabalhadores expostos.

c) Treinar os trabalhadores para que reconhegam os sinais e sintomas da tuberculose e relatem imediatamente quaisquer suspeitas aos seus
supervisores.

d) Realizar radiografias de térax periddicas em todos os trabalhadores da empresa.

30. A ESF (Estratégia de Saude da Familia) € um modelo assistencial que tem como base a da populagdo, a partir da identificagdo de sua
realidade social, econémica, cultural e demografica.

a) consulta médica individual
b) hospitalizagdo em massa



c) acompanhamento integral
d) vacinagdo preventiva

31. Marque V para as sentencas verdadeiras e F para as sentencas falsas:

() Uma das principais fungdes dos Agentes Comunitarios de Salde (ACS) é realizar visitas domiciliares para acompanhamento dos grupos familiares.
() A ESF é uma estratégia que visa a integralidade da atengdo e a organizagdo dos servigos de saude em rede.

() O acolhimento é uma das diretrizes da ESF, caracterizado pelo atendimento rapido e eficiente das pessoas que procuram a unidade de saude.

( ) A equipe de saude da ESF é composta exclusivamente por médicos e enfermeiros.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta de V e F:

a) V,V,V,V.
b) V,V,F V.
¢ V,EV,V.
d V,V,V,F

32. Analise as seguintes afirmagdes sobre a atuagdo do ACS na vigilancia a saude:

1. O ACS é responsavel por realizar visitas domiciliares periddicas para identificar possiveis casos de doengas transmissiveis.
11. O ACS deve notificar as autoridades de salde sobre surtos de doengas na comunidade.
IIl. O ACS tem autonomia para prescrever medicamentos para tratar doencas identificadas na comunidade.

Qual das opgBes abaixo esta correta?

a) | e Il estdo corretas.

b) I e lll estdo corretas.
c) Il e lll estdo corretas.
d) Todas estdo corretas

33. Analise as seguintes afirmagdes sobre primeiros socorros:

1. O uso da técnica de compressdes toracicas é indicado em caso de parada cardiaca.
Il. E recomendado mover uma vitima quando ha suspeita de fratura
11l. A manobra de Heimlich é utilizada para desobstruir as vias aéreas em caso de engasgo.

Qual das opgdes abaixo esta correta?

a) l e Il estdo corretas.
b) I e Ill estdo corretas.
c) ll e lll estdo corretas.
d) Todas estdo corretas.

34. Durante a respiragdo, o oxigénio é inalado pelo(a) e transportado até os pulmdes através dos , onde ocorre a troca gasosa
com o sangue. O oxigénio é entdo carregado pelos até os tecidos do corpo.

a) nariz / alvéolos / glébulos brancos

b) diafragma / bronquiolos / glébulos vermelhos
¢) nariz / brénquios / glébulos vermelhos

d) boca/alvéolos / glébulos brancos

35. Marque V para as sentencas verdadeiras e F para as sentencas falsas:

() A toxoplasmose é uma doenca causada pelo parasita Toxoplasma gondii, que pode ser transmitido por contato com fezes de gatos.
( ) A meningite é uma infecgdo viral que afeta o sistema nervoso central.

() A tuberculose é uma doenca bacteriana que afeta principalmente os pulmdes.

( ) A candidiase é uma infec¢do fungica causada pelo parasita Candida albicans.

a) V,V,V,V.
b) V,V,F V.
¢) V,EV,V.
d V,V,V,F
36. A , também conhecida como 'doenca do beijo', é uma infecgdo causada pelo virus que afeta as glandulas salivares, causando

inchacgo e dor na regido das bochechas e mandibula. A infec¢do pode ser transmitida por meio do contato com a saliva de uma pessoa infectada.

a) faringite / Staphyllococcus aureus
b) cérie / Epstein-Barr

c) gastroenterite / E.coli

d) mononucleose / Epstein-Barr.

37. Segundo a Lei n2 8.080/90, que dispde sobre as condigdes para a promogdo, protegdo e recuperagdo da saude, é direito dos usuarios da saude:

a) Acesso universal e igualitario as agGes e servigos para sua promogao, protegdo e recuperagao.
b) Receber tratamento prioritario em relagdo aos demais usuarios.



c) Ter o prontuario médico disponivel apenas para consulta pessoal, sem possibilidade de acesso por terceiros sem autorizagdo.
d) Se recusar a receber informagdes sobre o seu estado de salde.

38. Indique quais das seguintes sentengas sao VERDADEIRAS em relagdo ao diagndstico e tratamento da tuberculose:

1. O diagndstico da tuberculose pode ser confirmado por meio de exame de sangue.

1. O tratamento da tuberculose inclui o uso de multiplos medicamentos por no minimo 6 meses.

11I. A tuberculose é uma doenga de notificagdo compulséria no Brasil.

IV. O tratamento da tuberculose deve ser interrompido assim que o paciente apresentar melhora dos sintomas.

a) Apenas as afirmativas Il e lll estdo corretas.
b) Apenas as afirmativas Il e |V estdo corretas.
c) Apenas as afirmativas Ill e IV estdo corretas.
d) Apenas as afirmativas Il e lll estdo incorretas.

39. Uma equipe de agentes comunitdrios de saude visita uma familia e identifica uma gestante de alto risco que necessita de cuidados especiais.
Qual é a proxima agdo mais adequada?

a) Encaminhar a gestante para o hospital mais préximo.

b) Realizar o pré-natal somente através de consultas domiciliares.

c) Orientar a gestante sobre a importancia do pré-natal e agendar consultas em uma unidade de saude.
d) Solicitar um ultrassom de urgéncia para avaliar a saude da gestante

40. Quiais das seguintes afirmativas sdo VERDADEIRAS em relagdo ao Programa Saude da Familia (PSF)?

I. O PSF é uma estratégia do Sistema Unico de Satde (SUS) que tem como objetivo reorganizar a atengdo basica, a partir de equipes multidisciplinares.
1. O PSF prioriza a prevengdo, promogdo e manutenc¢do da salde, atuando de forma integral e longitudinal.
1. As agBes do PSF s3o realizadas apenas em unidades de saude, ndo abrangendo visitas domiciliares.

a) Apenas a afirmativa | esta correta.

b) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.
¢) Apenas as afirmativas |l e Ill estdo corretas.
d) Todas as afirmativas estdo corretas.



